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ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНЕ ПІДҐРУНТЯ  ВПРОВАДЖЕННЯ 

СИСТЕМ КОНТРОЛІНГУ ТА МОНІТОРИНГУ НА 

АГРОПРОМИСЛОВИХ ПІДПРИЄМСТВАХ 
 

Статтю присвячено дослідженню теоретико-методичного підґрунтя  впровадження 

систем контролінгу та моніторингу на агропромислових підприємствах. Метою статті є 

аналіз, систематизація, узагальнення та удосконалення теоретико-методичного забезпечення 

впровадження систем контролінгу та моніторингу на агропромислових підприємствах. У 

статті розглянуто сучасні підходи до впровадження моніторингу та контролінгу на 

підприємствах, що відіграють важливу роль у забезпеченні їх ефективного функціонування. 

Обґрунтовано, що сучасні методи контролінгу та моніторингу, засновані на аналізі великих 

даних, цифрових технологіях і системах управління, стають важливим інструментом 

стратегічного розвитку. Визначено, що моніторинг дозволяє отримувати оперативну 

інформацію про стан виробничих процесів, виявляти відхилення від планових показників та 

коригувати діяльність у реальному часі. Зазначено, що контролінг виконує інтеграційну 

функцію між управлінськими рішеннями та виробничими результатами, що забезпечує 

постійний аналіз економічної ефективності підприємства. Зокрема, особливу увагу приділено 

агропромисловим підприємствам, де впровадження таких систем допомагає оптимізувати 

використання ресурсів, зменшити витрати та підвищити рентабельність. Розглянуто сучасні 

методи моніторингу, зокрема використання дистанційного зондування Землі, Інтернету речей, 

геоінформаційних систем, дронів та штучного інтелекту. Також акцентовано на важливості 

екологічного контролінгу для дотримання екологічних стандартів. Визначено, що управління 

агропромисловими підприємствами потребує застосування комплексних систем контролю, які 

сприяють оптимізації виробничих процесів та підвищенню ефективності діяльності, зокрема 

контроль у таких системах має бути спрямований на моніторинг виконання планових завдань, 

оцінку результатів роботи та вчасне виявлення можливих відхилень. У статті підкреслюється 

значущість впровадження ERP-систем для інтеграції фінансового, стратегічного та 

оперативного управління, що дозволяє оптимізувати бізнес-процеси та підвищити 

конкурентоспроможність підприємства в умовах глобалізації. 

Ключові слова: моніторинг, контролінг, агропромислові підприємства, оптимізація 

ресурсів, ERP-системи. 
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1. ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ У 

ЗАГАЛЬНОМУ ВИГЛЯДІ ТА ЇЇ ЗВ’ЯЗОК 

ІЗ ВАЖЛИВИМИ НАУКОВИМИ ЧИ 

ПРАКТИЧНИМИ ЗАВДАННЯМИ 

Агропромисловий сектор відіграє 

ключову роль у забезпеченні продовольчої 

безпеки держави та розвитку економіки, тому 

підвищення ефективності його управління є 

стратегічним завданням. Сучасні виклики в 

умовах глобалізації, швидкі економічні зміни 

та загострення конкурентної боротьби 

зумовлюють необхідність дослідження 

теоретико-методичного підґрунтя 

впровадження систем контролінгу та 

моніторингу на агропромислових 

підприємствах. Інтеграція систем контролінгу 

та моніторингу дозволяє підприємствам 

оперативно реагувати на зміни зовнішнього 
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середовища, оптимізувати внутрішні процеси 

та знижувати витрати, що підвищує їх 

стійкість до ризиків. Окрім цього, контроль за 

ресурсами, ефективністю їх використання, а 

також своєчасний аналіз і прогнозування є 

запорукою досягнення стабільного 

фінансового результату. Сучасні методи 

контролінгу та моніторингу, засновані на 

аналізі великих даних, цифрових технологіях 

і системах управління, стають важливим 

інструментом стратегічного розвитку. Отже 

дослідження методичного забезпечення 

впровадження таких систем на 

агропромислових підприємствах є 

необхідною умовою для підвищення їхньої 

конкурентоспроможності та забезпечення 

довгострокової сталості. 

 

2. АНАЛІЗ ОСТАННІХ ДОСЛІДЖЕНЬ ТА 

ПУБЛІКАЦІЙ 
Дослідженню питань теоретико-

методичних засад впровадження систем 
контролінгу та моніторингу  присвячено 
велику кількість наукових праць. Зокрема такі 

вчені як Берідзе Т.[1], Бірюков А.М. [2], 
Гончаров Є. [7], Задорожна Р. П. [8], Капліна 
А. І. [4], Ковалевська І.А. [2], Крюкова Н. [7], 
Лохман Н. [1], Лубєнченко О.Є. [10], Марков 

В. [7], Мельник Л. Г. [5], Непевна Б. О. [3], 
Нікітенко К. О. [6], Пасічник Н. [1], Поляков 
І. [7], Шевців А. Б. [3], Шевців Л. Ю. [3], 

Шмиголь Н.М. [11] та інші в своїх 
дослідженнях висвітлюють фундаментальні 
засади залучення контролінгу та моніторингу 

в управління підприємствами. 
 

3. ВИДІЛЕННЯ НЕВИРІШЕНИХ 

РАНІШЕ ЧАСТИН ЗАГАЛЬНОЇ 

ПРОБЛЕМИ, КОТРИМ 

ПРИСВЯЧУЄТЬСЯ ОЗНАЧЕНА СТАТТЯ 
Незважаючи на широке висвітлення 

теоретичного підґрунтя, деякі питання не 
висвітлені  повній мірі, та потребують 
детального аналізу, систематизації та 
узагальнення. 

 

4. ФОРМУЛЮВАННЯ ЦІЛЕЙ СТАТТІ 

Мета статті – аналіз, систематизація, 

узагальнення та удосконалення теоретико-

методичного забезпечення впровадження 

систем контролінгу та моніторингу на 

агропромислових підприємствах. 

 

5. ВИКЛАД ОСНОВНОГО МАТЕРІАЛУ 

ДОСЛІДЖЕННЯ З ПОВНИМ 

ОБҐРУНТУВАННЯМ ОТРИМАНИХ 

НАУКОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ 

Моніторинг і контролінг на підприємстві 

відіграють ключову роль у забезпеченні 

ефективного управління, оптимізації ресурсів 

та досягненні стратегічних і операційних цілей. 

Їх значення можна розглядати через декілька 

основних аспектів. По-перше, ці інструменти 

підвищують прозорість управління, 

дозволяючи відслідковувати стан процесів у 

реальному часі, а також проводити аналіз і 

оцінку результатів, що забезпечує керівництво 

актуальною інформацією для прийняття 

обґрунтованих рішень. По-друге, системи 

контролінгу сприяють ефективному 

плануванню і прогнозуванню, допомагаючи 

розробляти детальні плани діяльності, 

фінансові бюджети та стратегічні цілі. Це дає 

можливість робити точні прогнози щодо 

майбутніх результатів та адаптувати 

підприємство до змін зовнішнього середовища. 

По-третє, моніторинг дозволяє 

контролювати виконання планів та виявляти 

відхилення між запланованими і фактичними 

результатами, що допомагає своєчасно 

коригувати діяльність і уникати негативних 

наслідків. Крім того, завдяки системам 

контролінгу можна оптимізувати витрати, 

виявляючи неефективне використання ресурсів 

і впроваджуючи заходи для їх зниження, що 

сприяє економії та підвищенню рентабельності 

бізнесу. Ще одним важливим аспектом є 

зниження ризиків, оскільки контролінг 

допомагає ідентифікувати потенційні 

фінансові, виробничі та ринкові ризики і 

розробляти стратегії для їх мінімізації. 

Також, моніторинг і контролінг 

підвищують конкурентоспроможність 

підприємства, оскільки на основі аналізу ринку, 

конкурентів та внутрішніх процесів 

приймаються рішення, що дозволяють 

ефективніше використовувати сильні сторони і 

уникати слабких. Нарешті, ці інструменти 

підтримують довгострокову стратегію розвитку 

підприємства, допомагаючи йому адаптуватися 

до швидких змін ринку та забезпечувати 

стабільний розвиток [1-4]. Отже, моніторинг і 

контролінг є критично важливими 

інструментами для підвищення ефективності 

операційної діяльності, стратегічного розвитку, 
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конкурентоспроможності та стійкості 

підприємства в умовах динамічного ринку. 

Сучасні підходи до управління 

агропромисловими підприємствами полягають 

у використанні різноманітних методів та 

інструментів, спрямованих на підвищення 

ефективності виконання основних 

управлінських функцій. Одним із ключових 

аспектів є планування, яке включає розробку 

чітких цілей, стратегій та планів для досягнення 

бажаних результатів, що в агропромисловому 

секторі може охоплювати планування 

врожайних циклів, розподіл ресурсів та 

фінансове планування. Організація процесів 

передбачає структурування виробничих 

процесів і ресурсів для досягнення 

оптимальних результатів, що включає 

організацію праці, використання техніки та 

ресурсів. Мотивація працівників орієнтована на 

стимулювання їх до досягнення поставлених 

цілей через створення умов для продуктивної 

діяльності, що включає системи винагород, 

професійний розвиток і комфортні умови праці. 

Контроль як важлива функція управління 

передбачає постійний моніторинг виконання 

планів та оцінку результатів, що допомагає 

виявляти відхилення та своєчасно коригувати 

процеси для досягнення поставлених цілей [5].  

Керівництво полягає в ухваленні рішень і 

керуванні персоналом, що забезпечує 

ефективне виконання завдань на всіх рівнях 

організації. Координація дій різних підрозділів 

дозволяє забезпечити злагоджену роботу всіх 

відділів підприємства, узгоджуючи їхні дії для 

досягнення загальних цілей. Комунікація 

забезпечує ефективний обмін інформацією між 

різними рівнями організації, що сприяє 

швидкому реагуванню на зміни, підтримці 

зворотного зв'язку та прийняттю обґрунтованих 

рішень. Таким чином, можна обґрунтувати, що 

сучасні підходи до управління 

агропромисловими підприємствами 

дозволяють забезпечити комплексне 

покращення діяльності через реалізацію 

ефективних управлінських механізмів. 

Сучасні підходи до реалізації процесів 

моніторингу і контролінгу в менеджменті 

агропромислових підприємств є основою для 

досягнення високої продуктивності та 

раціонального використання ресурсів. 

Застосування сучасних методів моніторингу 

(табл. 1) дозволяє підприємствам отримувати 

актуальні дані про стан виробничих процесів у 

реальному часі. 

Інформація, що надходить через системи 

моніторингу, аналізується для визначення 

відхилень від запланованих показників і 

коригування дій менеджменту. Контролінг 

виконує інтеграційну функцію, оскільки 

забезпечує зворотний зв'язок між 

управлінськими рішеннями та виробничими 

результатами. Ця функція забезпечує постійний 

аналіз економічної ефективності та визначає 

можливості оптимізації виробничих процесів. 

У сучасних умовах використання 

інформаційних технологій значно спрощує 

процеси моніторингу та контролінгу, 

підвищуючи їх точність і оперативність. 

Реалізація таких підходів дозволяє мінімізувати 

втрати та підвищити конкурентоспроможність 

підприємства на ринку. Висока залежність 

агропромислових підприємств від зовнішніх 

факторів, таких як погодні умови або коливання 

ринкових цін, вимагає оперативного 

реагування, що забезпечується ефективною 

системою контролінгу. Впровадження 

функціональних підходів у процеси 

моніторингу дозволяє підприємству не лише 

підтримувати стабільність виробництва, але й 

вчасно реагувати на зміни зовнішнього 

середовища. Контроль за використанням 

ресурсів, таких як вода, енергія та сировина, 

допомагає оптимізувати витрати та зменшити 

екологічний вплив виробничої діяльності. 

Постійний моніторинг ключових показників 

ефективності дозволяє виявляти неефективні 

елементи у виробничих процесах і своєчасно 

вживати заходи для їх усунення. Аналітичні 

системи, що використовуються для 

моніторингу, дозволяють отримувати 

комплексну картину діяльності підприємства та 

робити прогнози на основі отриманих даних. 

Впровадження контролінгових інструментів 

сприяє вдосконаленню системи управління 

фінансовими ресурсами підприємства, що є 

особливо актуальним в умовах обмежених 

бюджетів. Оптимізація виробничих процесів на 

основі даних, отриманих через моніторинг, 

дозволяє підвищити продуктивність і знизити 

витрати. Контролінг також сприяє більш 

ефективному плануванню, оскільки він 

забезпечує керівництво підприємства 

інформацією про реальні можливості та ризики.  
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Таблиця 1 
Сучасні методи моніторингу, які використовуються на агропромислових підприємствах України 

Метод моніторингу Опис 

Дистанційне зондування Землі 

(ДЗЗ) 

Використання супутникових знімків для моніторингу стану угідь та 

прогнозування врожайності. 

Інтернет речей  Встановлення датчиків для контролю параметрів ґрунту, повітря та 

техніки в реальному часі. 

Геоінформаційні системи (ГІС) Інтеграція картографічних даних для моніторингу геопросторових 

показників та екологічного стану. 

Біометричні технології Технології для відстеження фізіологічних параметрів тварин та рослин. 

Дрони та безпілотні літальні 

апарати (БПЛА) 

Застосування дронів для детального огляду полів і пошуку шкідників чи 

хвороб рослин. 

Автоматизовані системи 

контролю обладнання 

Програмні рішення для контролю стану сільськогосподарської техніки. 

Блокчейн Відстеження ланцюга постачання продукції з використанням блокчейн-

технологій. 

Аналіз великих даних  Обробка великих обсягів інформації для аналізу виробничих показників 

та прогнозування. 

Хмарні обчислення Зберігання та обробка даних у хмарних сервісах з можливістю доступу з 
будь-якого пристрою. 

Роботизовані системи Автоматизовані роботи, що здійснюють моніторинг стану рослин або 

тварин. 

Машинне навчання та штучний 

інтелект 

Застосування алгоритмів для автоматизованого аналізу даних та 

прийняття рішень. 

Системи раннього попередження Системи, що попереджають про можливі загрози, такі як погодні 
катастрофи чи поширення хвороб. 

Тепловізійний моніторинг Застосування тепловізійних камер для виявлення теплових аномалій у 

рослинах і тваринах. 

Автоматизовані системи поливу Автоматизовані системи поливу, які регулюють подачу води залежно від 

потреб рослин. 

Біотехнологічний моніторинг Моніторинг біологічних змін у рослинах і тваринах за допомогою 

сучасних біотехнологій. 

Метеорологічні станції Місцеві метеорологічні станції для прогнозування погодних умов і 

планування сільськогосподарських робіт. 

Моніторинг викидів парникових 

газів 

Моніторинг викидів парникових газів для забезпечення екологічної 

відповідності підприємства. 

Джерело: складено автором на основі [6-11] 

 
Системи моніторингу дозволяють 

оцінювати стан обладнання та технічних 
засобів, що забезпечує своєчасне 
обслуговування і зменшує ризик зупинки 
виробництва через поломки. Використання 
інтегрованих інформаційних систем дозволяє 
об'єднувати процеси моніторингу, 
контролінгу та управління в єдину систему, 
що спрощує процес прийняття рішень. 
Створення ефективної системи контролю в 
агропромислових підприємствах вимагає не 
лише технологічних інновацій, але й адаптації 
організаційної структури під потреби нового 
підходу. Підвищення ефективності 
управління за допомогою контролінгових 
інструментів сприяє зростанню конкурентних 
переваг агропромислових підприємств на 
міжнародних ринках. Успішне впровадження 
функціональних підходів до моніторингу 

залежить від якості підготовки персоналу, 
який повинен вміти ефективно користуватися 
новими технологіями. Постійний аналіз 
результатів контролінгу дозволяє 
підприємствам гнучко реагувати на зміни у 
зовнішньому середовищі та уникати 
фінансових втрат. Інструменти контролінгу 
допомагають не лише виявляти слабкі 
сторони виробничих процесів, але й 
розробляти стратегії для їх удосконалення. 
Технологічний розвиток сприяє постійному 
вдосконаленню методів моніторингу, що 
дозволяє підприємствам краще контролювати 
всі етапи виробництва. Впровадження 
автоматизованих систем моніторингу та 
контролінгу зменшує людський фактор у 
процесах управління, що підвищує точність і 
знижує кількість помилок. Оперативність 
реагування на відхилення від плану за 



Innovation аnd Sustainability                                                                                                                           Nosach Nataliia 

198 

№ 3, 2024 

допомогою контролінгових систем дозволяє 
мінімізувати втрати та підтримувати 
стабільність виробничих процесів. 
Застосування систем моніторингу в 
агропромислових підприємствах також 
дозволяє знижувати витрати на сировину та 
підвищувати якість кінцевої продукції. 
Інтеграція контролінгових функцій у загальну 
стратегію розвитку підприємства підвищує 
його стійкість до ризиків і непередбачуваних 
змін ринкових умов. 

Сучасні методи контролінгу, що 
застосовуються на агропромислових 
підприємствах України, забезпечують 
інтеграцію фінансового, стратегічного та 
оперативного управління, що дозволяє 
оптимізувати виробничі процеси та 
підвищити ефективність використання 
ресурсів (табл. 2). Важливою складовою є 
стратегічний контролінг, який дозволяє 
підприємствам оцінювати довгострокові 
перспективи розвитку, аналізувати ризики та 
приймати рішення, спрямовані на стійке 
зростання в умовах мінливої ринкової 
кон'юнктури. Фінансовий контролінг 
забезпечує постійний моніторинг ключових 
показників рентабельності, ліквідності та 
витрат, що сприяє ефективному управлінню 
фінансовими потоками та інвестиціями. 
Значну роль також відіграє екологічний  

на моніторинг виконання планових 
завдань, оцінку результатів роботи та вчасне 
виявлення можливих відхилень. Його 
контролінг, що орієнтований на дотримання 
екологічних стандартів та зменшення 
негативного впливу на навколишнє 
середовище, особливо в контексті 
агровиробництва. Інформаційний контролінг, 
завдяки використанню сучасних ERP-систем, 
забезпечує оперативний аналіз даних та 
підвищує якість управлінських рішень через 
інтеграцію всіх виробничих і фінансових 
процесів. 

Управління агропромисловими 

підприємствами потребує застосування 
комплексних систем контролю, які сприяють 
оптимізації виробничих процесів та 

підвищенню ефективності діяльності. 
Контроль у таких системах має бути 
спрямований інтеграція у загальну систему 

управління дозволяє підвищити якість 
прийняття рішень, що безпосередньо впливає 
на загальні результати підприємства. 

У сучасних умовах жорсткої конкуренції 

та швидких змін ринкових умов, ефективне 
управління підприємством стає критично 
важливим для забезпечення його стійкості та 

конкурентоспроможності.

 
Таблиця 2  

Сучасні методи контролінгу, які використовуються на агропромислових підприємствах України 

Метод контролінгу Опис 

Оперативний контролінг Зосереджується на короткостроковому управлінні та моніторингу 

виробничих процесів. 

Стратегічний контролінг Орієнтований на довгострокову стратегію підприємства, аналіз 

ризиків і можливостей. 

Фінансовий контролінг Контроль за фінансовими показниками підприємства, такими як 

прибутковість, ліквідність, рентабельність. 

Інвестиційний контролінг Контролює ефективність інвестиційних проектів та їх вплив на 

загальні показники підприємства. 

Контролінг витрат Відстежує та аналізує витрати підприємства для їх оптимізації. 

Екологічний контролінг Відстеження екологічного впливу діяльності підприємства та 

дотримання екологічних стандартів. 

Інформаційний контролінг Використання інформаційних систем для збору, аналізу та обробки 

даних для прийняття управлінських рішень. 

Інноваційний контролінг Оцінює впровадження інновацій і технологій для підвищення 

ефективності підприємства. 

Ризик-менеджмент контролінг Ідентифікація та управління потенційними ризиками для бізнесу. 

Проектний контролінг Здійснює моніторинг та контроль за проектами в рамках 
підприємства, зокрема за строками, бюджетом та якістю виконання. 

Джерело: складено автором на основі: [12-16] 
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Рис. 1. Процес  використання ERP-системи для  підвищення ефективності моніторингу та контролінгу 

Джерело: удосконалено автором 

 

Одним із сучасних інструментів, які 

дозволяють оптимізувати бізнес-процеси, є 

ERP-системи (Enterprise Resource Planning). 

Ці інтегровані програмні рішення 

забезпечують централізацію даних і 

автоматизацію рутинних процесів, що 

дозволяє значно підвищити ефективність 

управління ресурсами, контролювати 

фінансові показники та покращити 

оперативне планування. 

Залучення ERP-систем до процесів 

моніторингу та контролінгу дозволяє 

підприємствам отримувати своєчасну та 

достовірну інформацію про всі аспекти їхньої 

діяльності, швидко реагувати на відхилення 

від планових показників і приймати зважені 

рішення. Вони забезпечують гнучкість в 

управлінні та сприяють мінімізації ризиків 

шляхом покращення прозорості та контролю 

за ресурсами, що є особливо важливим для 

підприємств, що функціонують в умовах 

глобалізації та високої волатильності ринку. 

Використання ERP-систем не лише 

оптимізує процеси управління та контролю, 

але й дозволяє підприємствам зосередитися 

на стратегічному розвитку, підвищуючи їхню 

конкурентоспроможність і адаптивність до 

змін зовнішнього середовища. ERP-системи 

(системи планування ресурсів підприємства) 

стали невід'ємною частиною сучасного 

інструментарію контролінгу, забезпечуючи 

комплексне управління та моніторинг усіх 

аспектів діяльності підприємства [17, 18]. 

Вони дозволяють інтегрувати дані з різних 

відділів, включаючи фінанси, виробництво, 

постачання, продажі та логістику, що 

забезпечує точний аналіз ефективності 

кожного процесу.  

За допомогою ERP-систем підприємства 

отримують можливість автоматизувати 

рутинні операції, що значно скорочує час на 

обробку даних та мінімізує ризик помилок. У 

контексті контролінгу ERP-системи 

дозволяють ефективно планувати ресурси, 

аналізувати витрати та виявляти можливі 

ризики, що допомагає керівництву 

ухвалювати стратегічно важливі рішення на 

основі реальних даних. Однією з головних 
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переваг ERP-систем є можливість в режимі 

реального часу моніторити ключові 

показники ефективності (KPI) підприємства, 

що дозволяє швидко реагувати на зміни в 

ринковій ситуації або внутрішніх процесах. 

Крім того, ERP-системи сприяють прозорості 

та стандартизації бізнес-процесів, що 

підвищує загальну продуктивність та знижує 

операційні витрати. Інформація, зібрана та 

оброблена в ERP-системі, дозволяє 

побудувати ефективну систему фінансового 

та управлінського контролінгу, що підвищує 

конкурентоспроможність підприємства на 

ринку. Це особливо актуально для 

агропромислових підприємств, де важливо 

враховувати сезонність виробництва та вплив 

зовнішніх факторів на продуктивність.  

Інтеграція ERP-системи з іншими 

цифровими технологіями, такими як внтернет 

речей  та Big Data, дозволяє створити більш 

гнучку та адаптивну систему контролінгу, яка 

відповідає вимогам сучасного ринку [19 - 21]. 

Тобто, ERP-системи є потужним 

інструментом для забезпечення сталого 

розвитку та зростання підприємств через 

постійне вдосконалення процесів 

моніторингу та управління. ERP-системи 

(системи планування ресурсів підприємства) 

значно покращують моніторинг 

підприємства, забезпечуючи централізовану 

платформу для управління всіма бізнес-

процесами (рис. 1). 

Запропонований процес  використання 

ERP-системи для  підвищення ефективності 

моніторингу та контролінгу сприяє 

підвищенню ефективності моніторингу 

шляхом інтеграції основних бізнес-процесів, 

таких як фінанси, виробництво, постачання, 

збут і управління персоналом, в єдину 

платформу. Така централізація дозволяє 

підприємствам отримувати актуальну 

інформацію про всі аспекти діяльності в 

режимі реального часу, що значно спрощує 

моніторинг та прискорює прийняття 

управлінських рішень. Завдяки доступу до 

оновлених даних про запаси, виробничі 

показники та фінансовий стан, керівники 

можуть швидко реагувати на відхилення від 

запланованих цілей, що допомагає уникнути 

проблем ще на ранніх етапах. Автоматизація 

рутинних завдань, таких як обробка даних, 

контроль запасів та формування звітності, 

мінімізує ризик людських помилок і підвищує 

точність інформації, яка використовується 

для аналізу ефективності підприємства. 

Аналітичні інструменти, вбудовані в 

ERP-системи, дозволяють не тільки збирати і 

обробляти дані, але й генерувати докладні 

звіти, що дає можливість керівникам краще 

розуміти поточний стан підприємства. 

Наприклад, фінансові та операційні звіти 

можуть бути автоматично сформовані і надані 

у зручному форматі для подальшого аналізу. 

Це забезпечує більш глибоке розуміння 

продуктивності різних підрозділів, допомагає 

оцінити ефективність виробництва та зробити 

коригування в стратегії управління. ERP-

системи також підтримують моніторинг 

ключових показників ефективності (KPI), що 

дозволяє чітко вимірювати досягнення цілей і 

своєчасно коригувати діяльність у разі 

відхилення від планів. 

Прозорість операцій є ще однією 

важливою перевагою ERP-систем, оскільки 

вони дозволяють легко відстежувати 

виконання завдань, дотримання термінів і 

використання ресурсів. Завдяки можливості 

контролювати діяльність усіх підрозділів на 

підприємстві, керівництво отримує повну 

картину процесів, що відбуваються, і може 

вчасно реагувати на потенційні проблеми. 

Крім того, управління ланцюгами постачання 

стає більш ефективним, оскільки ERP-

системи забезпечують моніторинг усіх етапів 

– від закупівель і логістики до контролю 

запасів. Це дозволяє мінімізувати затримки в 

постачаннях, оптимізувати залишки на 

складах і підвищити ефективність роботи з 

постачальниками. 

Надання доступу до інформації в режимі 

реального часу допомагає не лише 

оптимізувати внутрішні процеси, а й дозволяє 

керівникам швидко приймати рішення у 

відповідь на зовнішні зміни ринкових умов. 

ERP-системи не тільки полегшують 

моніторинг діяльності підприємства, але й 

дозволяють йому краще адаптуватися до змін, 

що сприяє підвищенню загальної 

продуктивності та конкурентоспроможності 

на ринку. 
 

6. ВИСНОВКИ З ДАНОГО ДОСЛІДЖЕННЯ І 
ПЕРСПЕКТИВИ ПОДАЛЬШИХ РОЗВІДОК У 
ДАНОМУ НАПРЯМКУ 

Моніторинг забезпечує своєчасне 

виявлення відхилень у виробничих процесах, 

дозволяючи керівництву оперативно 
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реагувати на зміни та ухвалювати 

обґрунтовані рішення. Використання 

сучасних методів, таких як дистанційне 

зондування Землі, Інтернет речей, ГІС та інші 

інноваційні технології, дозволяє покращити 

точність контролю, оптимізувати витрати та 

підвищити ефективність використання 

ресурсів. Контролінг, у свою чергу, 

забезпечує інтеграцію фінансового, 

оперативного та стратегічного управління, що 

дозволяє агропромисловим підприємствам 

досягати стабільного розвитку, навіть у 

складних ринкових умовах. Стратегічний і 

екологічний контролінг допомагають 

підприємствам оцінювати довгострокові 

перспективи, мінімізувати ризики та 

знижувати екологічний вплив. Важливу роль 

відіграє впровадження ERP-систем, що 

дозволяє централізувати інформацію та 

автоматизувати бізнес-процеси. Таким чином, 

поєднання моніторингу та контролінгу сприяє 

підвищенню конкурентоспроможності, 

стійкості та ефективності діяльності 

агропромислових підприємств, дозволяючи 

їм оперативно реагувати на зміни ринкових 

умов і досягати високих результатів у 

довгостроковій перспективі.
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Abstract 

NOSACH Nataliia  
Theoretical and methodological foundations for the implementation of controlling  

and monitoring systems in agro-industrial enterprises 

 
The article is devoted to the study of the theoretical and methodological foundations for the implementation of 

controlling and monitoring systems in agro-industrial enterprises. The purpose of the article is to analyze, systematize, 
summarize, and improve the theoretical and methodological support for the implementation of controlling and monitoring 
systems in agro-industrial enterprises. The article examines modern approaches to the implementation of monitoring and 
controlling systems in enterprises, which play a significant role in ensuring their effective operation. It is substantiated that 
modern methods of controlling and monitoring, based on big data analysis, digital technologies, and management systems, 
are becoming an essential tool for strategic development. It is determined that monitoring allows for obtaining real-time 
information about the state of production processes, identifying deviations from planned indicators, and adjusting activities 
in real-time. It is noted that controlling performs an integrative function between management decisions and production 
results, ensuring continuous analysis of the enterprise's economic efficiency. Special attention is given to agro-industrial 
enterprises, where the implementation of such systems helps optimize resource use, reduce costs, and increase profitability. 
The article discusses modern monitoring methods, including the use of remote sensing, the Internet of Things, geographic 
information systems, drones, and artificial intelligence. The importance of environmental controlling for compliance with 
ecological standards is also emphasized. It is concluded that managing agro-industrial enterprises requires the use of 
comprehensive control systems that contribute to the optimization of production processes and increased operational 
efficiency. In particular, the control within such systems should focus on monitoring the execution of planned tasks, 
assessing performance results, and timely detecting possible deviations. The article highlights the importance of 
implementing ERP systems to integrate financial, strategic, and operational management, which allows for the optimization 
of business processes and enhances enterprise competitiveness in the context of globalization. 

Key words: monitoring, controlling, agro-industrial enterprises, resource optimization, ERP systems 

Стаття надійшла до редакції 10.09.2024 р. 

Бібліографічний опис статті: 
Носач Н. М. Теоретико-методичне підґрунтя  впровадження систем контролінгу та моніторингу на 
агропромислових підприємствах. Innovation and Sustainability. 2024. № 3. С. 194-203. 
 

Nosach N. (2024) Theoretical and methodological foundations for the implementation of controlling and 
monitoring systems in agro-industrial enterprises. Innovation and Sustainability, no. 3, pp. 194-203.

https://buhgalter.com.ua/news/


 

204 

№ 3, 2024 

 


